

**ELŐTERJESZTÉS**  
**Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete**  
**2016. június 9-i rendkívüli ülésre**

**Tárgy:** A Dombóvári Művelődési Ház Közösségi Szolgáltató Nonprofit Kft. törzstőkéjének pótlása

**Előterjesztő:** Szabó Loránd polgármester

**Készítette:** Jegyző

**Tárgyalta:** Bizottsági állásfoglalás nélkül javasolt napirendre venni

**Tanácskozási joggal meghívott:** -

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:**  
Kovács Gyula irodavezető, Pénzügyi Iroda

**Törvényességi szempontból ellenőrizte:**  
dr. Letenyei Róbert jegyző

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

Dombóvári Művelődési Ház Közösségi Szolgáltató Nonprofit Kft. ügyvezetője Somlai Adrienn egy beadvánnyal fordult Dombóvár Város Önkormányzat Képviselő-testületéhez.

Somlai Adrienn ügyvezető a beadványában előadta, hogy a társaság saját tőkéje 2.584 e Forint. A társaság saját tőkéje a törzstőke, törvényben meghatározott minimális összege alá csökkent 416 e Forinttal.

Az ügyvezető asszony a veszteség rendezésére, illetve a hitelezők és szállítók védelme érdekében a törvényi előírásoknak megfelelően javasolta a tőkepótlást, pótbefizetés útján 416 e Forint összegben.

A Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 3:161. § (4) bekezdése szerint a törzsbetétek összege a törzstőke, amely nem lehet kevesebb 3.000.000,- forintnál. A társaság törzstőkéjét – törzsbetét formájában – a tagok szolgáltatják. A tag vagyoni hozzájárulását nevezzük törzsbetétnek. A törzsbetét szolgáltatása kötelező, azaz vagyoni hozzájárulás teljesítése nélkül nem lehet tagként részt venni a társaságban.

A Kft. tagja csak a Ptk.-ban előírt speciális feltételek esetében köteles mégis helyt állni a társaság tartozásaiért. Az alapvetően korlátozott helytállási kötelezettséget jelent. Ilyen helytállási kötelezettség a pótbefizetés elrendelése.

A pótbefizetést a Ptk. 3:183. §-a szabályozza, melyek a következők:

*„(1) Ha a társasági szerződés feljogosítja a taggyűlést arra, hogy a veszteségek fedezésére pótbefizetési kötelezettséget írjon elő a tagok számára, meg kell határozni azt a legmagasabb összeget, amelynek befizetésére a tag kötelezhető, továbbá a pótbefizetés elrendelhetőségének gyakoriságát.*

*(2) A pótbefizetés teljesítésének módját, ütemezését és teljesítésének határidejét a pótbefizetés elrendeléséről szóló taggyűlési határozatban kell meghatározni. A pótbefizetés összege a tag törzsbetétjét nem növeli. A pótbefizetés a nem pénzbeli vagyoni hozzájárulásokkal szemben érvényesülő követelményeknek megfelelő nem pénzbeli szolgáltatás útján is teljesíthető.*

*(3) A pótbefizetési kötelezettséget a törzsbetétek arányában kell meghatározni és teljesíteni.*

*(4) A pótbefizetés késedelmes teljesítése vagy teljesítésének elmulasztása esetén a tag vagyoni hozzájárulásának nem teljesítésére vonatkozó rendelkezéseket kell megfelelően alkalmazni.*

*(5) A veszteség pótlásához nem szükséges pótbefizetéseket a visszafizetés időpontjában a tagjegyzékben szereplő tagok részére vissza kell fizetni. A visszafizetésre a törzsbetétek*

*teljes befizetése után kerülhet sor. A saját üzletrészre jutó pótbefizetést nem kell visszafizetni.”*

A Ptk. szerinti szabályozás szerint a pótbefizetés teljesítésének módját, annak ütemezését, és a teljesítés végső határidejét a pótbefizetés elrendeléséről szóló taggyűlési határozatban kell meghatározni. A pótbefizetés összege a tag törzsbetétjét nem növeli. A pótbefizetés nem tőkeemelés, hanem egyfajta tőkepótlás.

A Ptk. 3:183. § (3) bekezdése előírja, hogy a pótbefizetést főszabályként a törzsbetétek arányában kell meghatározni és teljesíteni. (Ettől a tagok a társasági szerződésükben eltérhetnek, azaz például üzletrész arányos teljesítést írhatnak elő, melyben esetleg a külön jogos üzletrészekhez kötődő pótbefizetési kötelezettségek is eltéríthetik a törzsbetétek arányától. Ennek körében azonban figyelemmel kell lenni arra az általános társasági szabályra, mely szerint a létesítő okiratban sem a nyereségből, sem a veszteség viseléséből nem lehet teljesen kizárni a tagok egyikét sem.) Egyetlen tag sem mentesíthető a pótbefizetés kötelezettsége alól.

A Ptk. 3:98. §-a szabályozza a vagyoni hozzájárulás teljesítésének elmulasztása jogkövetkezményeit, melyek a következők:

*„(1) Ha a tag a létesítő okiratban vállalt vagyoni hozzájárulását az előírt időpontig nem szolgáltatja, az ügyvezetés harmincnapos határidő tűzésével és a jogkövetkezmények feltüntetésével felszólítja a tagot a teljesítésre.*

*(2) A harmincnapos határidő eredménytelen elteltével a vagyoni hozzájárulását nem teljesítő tag tagsági jogviszonya a határidő lejáratát követő nappal megszűnik. A tagsági jogviszony megszűnését az ügyvezetésnek a volt taggal közölnie kell. A vagyoni hozzájárulás teljesítésének elmulasztásával a gazdasági társaságnak okozott kárért a volt tag a szerződésszegéssel okozott károkért való felelősség szabályai szerint felel.*

*(3) Semmis a létesítő okirat olyan rendelkezése, amely a vagyoni hozzájárulás teljesítésének elmulasztása esetére az e törvényben meghatározottnál a tagra nézve enyhébb következményeket ír elő.”*

Dombóvári Művelődési Ház Közösségi Szolgáltató Nonprofit Kft. az új Ptk. hatálya alá helyezte magát.

A jelenleg hatályos társasági szerződés 8. pontja szabályozza a pótbefizetés témakörét:

*„A társaság elhatározhatja, hogy a veszteségek fedezése végett a törzsbetétek legfeljebb 100%-át meg nem haladó mértékben, a tagok törzsbetéteihez igazodó arányban pótbefizetési kötelezettséget ír elő a tagok számára. A pótbefizetést a társaság pénztárába történő befizetéssel (bankszámlájára történő utalással) kell szolgáltatni, és az háromévente legfeljebb egy ízben, 30 napos fizetési határidő mellett vethető ki.*

*A pótbefizetés a tag törzsbetétjét nem növeli: a veszteségek pótlásához nem szükséges pótbefizetést a tagnak vissza kell fizetni.”*

Mind a Ptk., mint a Dombóvári Művelődési Ház Közösségi Szolgáltató Nonprofit Kft. megkülönbözteti a pótbefizetés és a törzstőke felemelése jogintézményét. A törzstőke felemeléséről a társasági szerződés 12. pontja rendelkezik. A különösen figyelemreméltó 12/c. pont a következők szerint rendelkezik:

*„A társaság a tagok legalább négyötödös szótöbbséggel meghozott határozatával a törzstőkét a törzstőkén felüli vagyonából akkor emelheti fel, ha a felemelt törzstőke nem haladja meg a társaság saját tőkéjét, és a társaság előző üzleti évre vonatkozó beszámolójának mérlege vagy a tárgyévi közbenső mérlege szerint a társaság rendelkezik olyan törzstőkén felüli vagyonnal, amely törzstőke emelésre fordítható. A törzstőke felemelésének fedezetét a társaság hat hónapnál nem régebbi fordulónapra készült beszámolója vagy közbenső mérlege alapján kell igazolni. A törzstőkén felüli vagyonból történő törzstőke emelés a tagok törzsbetéteit a korábbi törzsbetétek arányában növeli.”*

Mindezek alapján célszerűnek látszik a veszteség fedezetére a pótbefizetés elrendelése. Dombóvár Város Önkormányzatát 321.707,- Forint pótbefizetési összeg terheli. A kisebbségi tulajdonost 94.293,- Forint befizetési összeg terheli 30 napos határidővel.

**Határozati javaslat**  
**A Dombóvári Művelődési Ház Nkft. veszteségeinek fedezetére pótbefizetés**  
**elrendeléséről**

Dombóvár Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Dombóvári Művelődési Ház Közösségi Szolgáltató Nonprofit Kft. (7200 Dombóvár, Hunyadi tér 25., cégjegyzékszám: 17-09007311) taggyűlésén a következő képviseletére hatalmazza fel a polgármestert:

1. A Dombóvári Művelődési Ház Nkft. taggyűlése a Ptk. szerinti pótbefizetést rendel el üzlet rész arányosan, mely szerint Dombóvár Város Önkormányzatát 321.707,- Forint pótbefizetési kötelezettség illeti, a kisebbségi tulajdonost 94.293,- Forint pótbefizetési összeg terheli.
2. A tőkepótlás pénzbeli befizetéssel történik, melyet a Művelődési Ház Nkft. bankszámlájára átutalással kell teljesíteni.
3. A tőkepótlás teljesítésének a határidejét a taggyűlés úgy állapítsa meg, hogy a taggyűlési határozat elfogadását követően az ügyvezetés felhívására 30 napos határidő tűzésével és a jogkövetkezmények feltűntetésével kell felszólítani a tagot a teljesítésre.
4. A taggyűlés rendelje el, hogy a pótbefizetés késedelmes befizetése, vagy teljesítésének elmulasztása esetén a tag vagyoni hozzájárulásának nem teljesítésére vonatkozó rendelkezéseket kell megfelelően alkalmazni.

**Határidő:** 2016. augusztus 15.

**Felelős:** Polgármester

**Végrehajtásért felelős:** Pénzügyi Iroda

Szabó Loránd  
polgármester